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Slovo Starostky

Milé občanky, milí občané,
	 rok 2025 se pomalu chýlí ke konci a  já bych vás ráda 
informovala o  tom nejdůležitějším, co se v  našem městysi 
událo, jaké změny nás čekají a co se nám podařilo společně 
uskutečnit.
	 Pošta Partner, kterou provozuje městys Loučeň, už se 
plně „zajela“ a  funguje ke spokojenosti občanů. Věříme, že 
v  nejbližší době rozšíříme také slibované služby, zejména 
výběr poplatků, vydávání známek na popelnice a postupně 
i  možnost ověřování podpisů. Cílem je, aby zde občané 
vyřídili vše rychle a pohodlně.
	 Od 1. ledna 2026 přecházejí pod městys nepedagogičtí 
zaměstnanci školy. Od nového roku ponese městys Loučeň 
plnou odpovědnost za provozní chod základní školy, tedy za 
nepedagogické pracovníky, energie, vybavení, jako nábytek, 
malování a opravy, za učebnice a další provozní záležitosti. 
Je to velký krok, který si vyžádá mnoho organizační práce 
i  finančních prostředků, ale věříme, že povede k  lepšímu 
fungování a větší provázanosti školy s obcí.
	 Dne 8.  12. proběhlo poslední veřejné projednání 
územního plánu. Zastupitelé se tímto dokumentem 
budou zabývat na nadcházejícím veřejném zasedání, které 
proběhne patrně koncem února. Územní plán je jedním 
z  nejdůležitějších dokumentů pro další rozvoj Loučeně 
i jejích částí.

Co se nám podařilo uskutečnit v roce 2025
Za uplynulý rok se podařila řada projektů a investic:
Kulturní a společenské dění
Proběhla celá řada akcí – od dětských programů až po akce 
pro seniory.
Kulturní dům Loučeň je využíván čím dál více, a proto jsme 
do něj investovali:
•	 instalovali jsme nové topné médium – pořídili klimatizační 

jednotky (které topí i chladí),
•	 zrekonstruovali část 2. patra.
Díky tomu lze kulturní dům pohodlně využívat celoročně.
Bydlení a zdravotní středisko
Byly zrekonstruovány prostory ve 2. nadzemním podlaží 
zdravotního střediska a vznikly zde dva nové byty, které obec 
nyní pronajímá.
Veřejný prostor
•	 nové veřejné osvětlení parkoviště u zámku
•	 nové oplocení parkoviště
•	 rozptylová loučka u hřbitova
•	 dokončení multifunkčního hřiště u  fotbalového areálu     
díky finanční podpoře programu ČEZ – Oranžové hřiště.

Školství
Velkou investicí byla rekonstrukce školní kuchyně, která nyní 
splňuje moderní standardy a  výrazně zlepší podmínky pro 
stravování žáků i personálu.
Poplatky v roce 2026 zůstávají beze změn
•	 komunální odpad: 900 Kč na osobu trvale hlášenou / za 

nemovitost bez TP, pro seniory nad 80 let platí dál snížený 
poplatek 500 Kč

•	 poplatek za psa: 100 Kč, poplatek za každého dalšího psa: 
200 Kč.

Snažili jsme se udržet poplatky na stejné úrovni i  přes 
rostoucí náklady.

Co plánujeme v roce 2026?
Rok 2026 bude opět náročný, ale plný ambiciózních projektů:
•	 Rekonstrukce objektu č. p. 268  – hasičárna. Plánujeme 

kompletní rekonstrukci a  chceme využít dotace 
Středočeského kraje. Opravíme stávající prostory 
sloužící jako zázemí rychlé roty a zázemí hasičů. Také zde 
vzniknou dva byty 2kk.

•	 Objekt v Serpentinách
	 Nově získané objekty od státu chceme zrekonstruovat 

a  vybudovat zde zázemí pro vozový park zahradní 
techniky.

•	 Lokalita Jizbická
	 Jedna z  největších investic příštích let  – parcelace 

a zasíťování lokality Jizbická.
	 Projekt bude probíhat ve spolupráci s vlastníky pozemků.
•	 Opravy komunikací a veřejného osvětlení.
	 Část prostředků je připravena i na opravy cest a opravy 

veřejného osvětlení.

Závěrem bych ráda dodala,
že máme mnoho plánů, které bychom rádi realizovali  – 
opravy, výstavbu, rekonstrukce…, ale finanční prostředky 
jsou omezené a dotační programy postupně končí. Přesto se 
stále snažíme naši Loučeň i její části zvelebovat, aby se nám 
zde žilo krásně a  aby byl náš městys místem, kam se rádi 
vracíme.
 
	 Děkuji vám všem za podporu, spolupráci a  podněty 
v uplynulém roce.
	 Přeji všem klidné dny a  těším se na společná setkání 
v roce 2026

Marta Peterková, starostka
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Vánoční přání

Milé občanky, milí občané, 
	 ráda bych vám popřála krásné a klidné prožití vánočních 
svátků plných radosti, pohody a vzájemné blízkosti. 
	 Do nového roku 2026 vám přeji hlavně hodně zdraví, 
štěstí a lásky – ať je to rok naplněný porozuměním, úspěchy  
a spokojeností v osobním i pracovním životě. 
	 Děkuji vám za podporu, spolupráci a dobrou vůli, 
se kterou společně tvoříme místo, kde se nám všem dobře 
žije. 

S úctou starostka Marta Peterková

	 Ráda bych z celého srdce poděkovala všem občanům, 
kteří se zapojili do letošní sbírky „Krabice od bot“ a pomohli 
tak rodinám v nouzi. 
	 Vaše štědrost, ochota a čas, který jste věnovali nejen 
výběru, ale i krásnému zabalení dárků, jsou opravdu 
neocenitelné. Všechny vánoční dárky jsem osobně odvezla 
dodávkou na Městský úřad Nymburk – odbor sociálních 
věcí, kde měli ze sbírky obrovskou radost. Díky vám budou 
mít děti i dospělí, kteří se ocitli v těžké životní situaci,  
o něco krásnější a veselejší Vánoce.
	 Jste úžasní. 
	 Děkuji, že pomáháte a že máte srdce na pravém místě.

Marta Peterková, starostka

„Krabice od bot“ 

Adventní ohlednutí
Vážené sousedky, vážení sousedé,
	 s  blížícími se Vánocemi se ohlížíme za rokem, který 
se pomalu chýlí ke konci. Byl to rok plný změn, nových 
událostí, všedních starostí i velkých radostí. Někteří z nás 
se museli rozloučit s těmi, které měli rádi, jiní přivítali nové 
členy rodiny. Život nám tak znovu připomněl, že každá 
ztráta i každý začátek patří k jeho přirozenému rytmu.
	 A  právě v  tom každodenním tempu někdy 
přehlédneme, jak se naše obec posouvá dál. Je tu méně 
nepořádku, téměř žádná kriminalita a naše vesnice je od 
Patřína po Studečky krásná v  každém ročním období. 
A stále častěji je vidět, jak si dokážeme pomáhat tam, kde 
je to potřeba. To všechno nevzniká samo — je to výsledek 
práce, ochoty a dobré vůle každého z nás.
	 Samozřejmě i  nadále existují věci, které nás mohou 
potrápit nebo rozzlobit. Důležité však je, že na nich 
chceme pracovat společně a  že i  přes drobné potíže 
žijeme na místě, kde lidé drží při sobě, umějí podat 
pomocnou ruku a dokážou si být nablízku.
	 Přeji vám klidný a požehnaný advent, krásné a radostné 
Vánoce a  nový rok 2026 plný zdraví, ohleduplnosti 
a lidské sounáležitosti. Ať si i nadále připomínáme, že být 
součástí naší vesnice je něco, na čem skutečně záleží.
	 Srdečně

Alena Klimt

Rádi uveřejňujeme dopis, který našim 
spoluobčanům napsala maminka desetileté 
holčičky Karolínky.

Dobrý den, ahoj...
	 chtěla bych se s Vámi podělit o své pocity a zároveň 
vám poděkovat za to, jak nám už několik let pomáháte. 
Vaše pomoc je moc důležitá, aby Kája byla více samostatná 
a aby se celkově její stav jen zlepšoval .... Díky Vám může 
cvičit a můžeme jí pořídit pomůcky, které potřebuje. Bez 
vás bychom se nedostali tak daleko. Cvičení, které Kája 
navštěvuje, ať už neurorehabilitace, elektroakupunktura 
nebo hypoterapie jsou tak finančně nákladné, že bychom 
si je nemohli dovolit. Měsíční náklady na tyto terapie se 
pohybují kolem čtyřiceti tisíc korun podle toho, jak často je 
navštěvujeme.  
	 Už od doby, kdy byla Karolínka malá, podpora přicházela 
od celé obce – ať už od městyse Loučeň, našich fotbalistů, 
z akcí Majkl cup, traktoriáda nebo masopust a od spolků 
jako Kočky a koťata. Hodně nám pomohl výtěžek z jarního 
jarmarku a za přispění děkujeme i loučeňské pizzerii 2you. 
Hluboce si vážíme hezkého přístupu Kájiných spolužáků  
a jejich třídní učitelky Diany Kulhánkové, kterým není 
lhostejný Kájin zdravotní stav a podpořili ji  projektem 
„Pomůžeme Karolínce vstát“. Ráda bych také zmínila  
i významnou pomoc od městyse Loučeň, který nám 
přispěl na nový vozíček pro Káju. Ten by měl hotový už teď  
v prosinci. 
	 Nedávno se konal Vánoční jarmark, kde byl opět stánek 
pro Káju s vašimi výrobky, které jste nabídli k prodeji. Velké 
díky všem ochotným přispěvatelkám a hlavně Markétě 
Štaffové a Petře Svobodové, které to celé vymyslely,  
a samozřejmě také spolku Kočky a koťata za nezištnou 
podporu a čas, který věnovaly na přípravu a uspořádání této 
akce.
	 Zapojili se i hasiči Loučeň, kteří tu měli dílničku pro Káju, 
a paní starostka se svou dílničkou. Při rozsvěcení vánočního 
stromu proběhla také Tříkrálová sbírka pro Káju. Na těchto 
akcích se za celou dobu vybralo hodně peněz, které nám už 
moc pomohly a stále pomáhají. 
	 Chtěli bychom ze srdce poděkovat všem, kdo nám 
pomáhají ať už finančně, účastí na akcích, svými nápady  
a hlavně svým časem a energií. 
Vaše podpora má pro nás velký význam. 

Katka a Kája s rodinou
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Pište nám!

Dámská Jízda

	 Ohlas na úspěšnou akci „Krásná na jaře“ byl podnětem 
k uspořádání podobné akce i na podzim. Tentokrát se 
starostka obce spojila s paní Lenkou Puldovou, majitelkou 
obchodu „Můj botník“ v Nymburku. Navzdory svému 
názvu v obchodě s převažující dámskou módou obuv nyní 
představuje už jen doplněk sortimentu. 
	 Sedmnáctého října se v krásně nazdobeném sále sešlo 
u malých stolků s lahví prosecca a lehkým občerstvením 
mnoho dam nejen z Loučeně. Přišly, aby si rozšířily svůj 
přehled o módních trendech a aby se vespolek dobře bavily. 
K příjemné atmosféře přispěla svým zpěvem šansonů  
a starých hitů i Lucie Vávrová  z Lidové umělecké školy  
v Nymburku. Dodejme ještě, že předváděné modely se 
velmi líbily a byly prodejné přímo na místě. Kromě oděvů 
bylo možné si v přísálí prohlédnout a zakoupit i různé 
kosmetické přípravky, bižuterii, módní doplňky i obrazy. 
	 A jak komentuje úspěšnou módní přehlídku sama 
organizátorka paní Lenka Puldová?
	 „Všechny předváděné modely jsou z mého obchodu. Jde 
o známé evropské značky. Přítomné dámy v sále oceňovaly 
především to, že všechny jsou nositelné a svěží. Já nenabízím 
žádné velké extravagance. Je to, jak říkám, móda pro ženy 
s každodenními starostmi. Během večera jsme představily 
celkem devadesát modelů, které tu ochotně předvádělo devět 
mých kamarádek různé postavy – váhy, výšky i roku narození. 
Nejstarší bylo 79 let. Každá se po „molu“ prošla desetkrát. Celé 
kolekci vévodily barvy podzimu – vínová a hnědá. Já sama 
jsem byla s průběhem celé akce velmi spokojená a jsem ráda, 
že jsme ji tu mohly díky vstřícnosti paní starostky uspořádat.“ 

H. M.

Drakiáda na Patřině 

	 11. října proběhla na Patříně tradiční drakiáda, která 
opět potvrdila, že patří mezi nejoblíbenější podzimní akce 
v našem městysi. Letos se sešlo více než čtyřicet účastníků 
všech věkových kategorií – od nejmenších dětí až po jejich 
rodiče či prarodiče. Ti společně zaplnili louku pestrou 
paletou barev a tvarů létajících draků.
	 Ačkoli vítr nefoukal úplně podle jejich představ, řadě 
účastníků se podařilo své draky dostat do skutečně 
úctyhodných výšek. Mezi nimi nechyběly ani originální 
kousky domácí výroby, které sklidily obdiv nejen u diváků, 
ale i u poroty. Ta měla tentokrát nelehký úkol – vybrat 
nejlepší navigátory. Kromě hlavních ocenění byla vyhlášena 
také samostatná kategorie pro domácí výrobky, kde 
se hodnotila nejen letová stabilita, ale také nápaditost  
a provedení. 
	 Vítězové si domů odnesli sladké ceny – krásné dorty 
připravené speciálně pro tuto příležitost. Drakiádu pořádal 
turistický oddíl Duha ve spolupráci s městysem Loučeň. 
Díky jejich organizaci a skvělé atmosféře se akce opět 
vydařila a všichni účastníci si odnesli příjemné vzpomínky 
na podzimní odpoledne plné zábavy.

MP
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Pište nám!

Strašidelná zábava
pro děti i dospělé

Prvního listopadu jsme v kulturním domě připravili 
podzimní akci s tématem Halloween, která se nesla ve 
znamení strašidelné výzdoby, úžasných masek a skvělé 
zábavy.
 Kulturní dům se proměnil v opravdové doupě duchů, 
pavouků a různých příšer, takže už při vstupu bylo jasné, že 
návštěvníky čeká nezapomenutelný večer. 
Odpolední program byl věnován především dětem. Čekaly 
na ně soutěže, dětské disco, drobné tvoření i oblíbená 
strašidelná stezka. Velkým lákadlem byla také soutěž  
o nejhezčí masku – a porota to rozhodně neměla 
jednoduché. Účastníci přišli v nápaditých a pečlivě 
připravených kostýmech, které byly tak skvělé, že vybrat 
vítěze se stalo téměř nadlidským úkolem. 
O vysokou účast nebyla nouze, děti zaplnily celý kulturní 
dům a všude panovala radostná a lehce strašidelná 
atmosféra. 
Večer pak patřil dospělákům. Ani oni se nenechali zahanbit 
a dorazili v originálních maskách, které by se nezapadly ani 
na velkých halloweenských párty. 
Když se rozjel taneční rej, parket vypadal opravdu děsivě 
– a zároveň skvěle. Tančilo se v rytmu oblíbených hitů 80.  
a 90. let. Nálada byla vynikající až do pozdních hodin. 
Halloween 2025 se tak zařadil mezi nejpovedenější akce 
podzimu. Děkujeme všem, kteří dorazili, a těšíme se na další 
společné setkání!

MP

Setkání
seniorů

Vážení spoluobčané,

	 dovolte nám touto cestou poděkovat starostce Martě 
Peterkové, paním Pavlíně Holánkové, Jitce Knytlové  
a Martině Záklasníkové za příjemný večer při setkání 
dříve narozených, který městys pořádal v KD dne 31. 
října s občerstvením a hudebním doprovodem pana 
Vlasáka. V dobré náladě někteří zapomněli na různé potíže  
a problémy, které nás provázejí a dobře se bavili.
	 Všem přejeme klidné prožití svátků vánočních a hodně 
zdraví v roce 2026.

Vaši dříve narození

Přednáška „Šlechtičtí pošťáci“ nadchla 
návštěvníky kulturního domu

	 Dne 7. listopadu proběhla v kulturním domě v Loučeni 
další úspěšná kulturně-vzdělávací akce. 
	 V nově upravených prostorách druhého patra se 
uskutečnila přednáška „Šlechtičtí pošťáci – pozoruhodný 
vzestup rodu Thurn-Taxisů“, kterou vedla PhDr. Hana 
Michalčíková. Šlo už o její druhou přednášku v tomto roce 
a stejně jako minule dokázala publikum doslova strhnout. 
Vyprávění paní Michalčíkové bylo mimořádně poutavé 
– s lehkostí kombinovala historická fakta, zajímavosti  
i méně známé příběhy z pozadí vzniku a rozvoje šlechtické 
poštovní služby. Návštěvníci poslouchali s velkým zaujetím 
a přednáškový sál zaplnili do posledního místa. Atmosféra 
byla přátelská, soustředěná a místy až napjatá, kdy nikdo 
nechtěl přijít o jediný detail. Velká účast potvrdila, že  
o historii rodu Thurn-Taxisů i o další témata je mezi obyvateli 
Loučeně opravdu velký zájem.
	 Po skončení přednášky následovala neformální diskuse 
a přípitek svatomartinským vínem, který příjemný večer 
zakončil.
	 Děkujeme paní Haně Michalčíkové za skvělé vystoupení 
a už nyní se těšíme na další pokračování tohoto zajímavého 
přednáškového cyklu.

MP

Městys Loučeň vydává
pohlednice a stolní kalendář 

na rok 2026 s historickými náměty.
 

K dostání budou na poště,
na obecním úřadě a u Holánků.

Posílejte nám své postřehy, komentáře,
připomínky, své dotazy a příspěvky

na mailovou adresu: redakceobcasnik@post.cz
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Když se sejde hodně šikovných lidí pohromadě…

	 Zatímco v jiných městech se pořádají předvánoční 
stánkové trhy, Loučeň mívá svůj tradiční jarmark, který 
probíhá v prostorách kulturního domu. Letos byl zájem 
návštěvníků nebývale vysoký. Jarmark se konal totiž pouze 
jeden den. Také těch, kdo chtěli předvést výsledky své 
zručnosti, značně přibylo, takže výstavní plocha se rozšířila  
z foyer a velkého sálu až nahoru do poschodí. Dospělí pomalu 
procházeli podél stolů s nápaditými rukodělnými výrobky, 
obdivovali a nakupovali, zatímco děti, se kromě tvořivých 
dílniček, těšily na tradiční odpolední divadelní představení. 
Veselo a plno bylo i u stolků v přísálí, kde bylo možné na 
baru ochutnat z pestré nabídky moučníků, různých dobrot a 
nápojů včetně tradičního svařáku.
	 A za vším tím ruchem a hemžením stojí nezištné dámy 
ze spolku „Kočky a koťata z.s“, které ani po patnácti letech 
od jeho založení neztratily elán a chuť pořádat tuto akci 
pravidelně dvakrát do roka. 
	 Co vás k tomu vede, ptala jsem se jedné z hlavních 
organizátorek Štěpánky Šimečkové. Vždyť uspořádání 
tak velké akce vyžaduje spoustu času, sil a energie. A asi  
i nervů. 
	 „Nás, už trochu starší Kočky, to udržuje stále pohromadě 
a dobíjí. Jsme rády, že tu díky skvělé podpoře paní starostky  
a vedení městyse můžeme být. Setkáváme se tady s přáteli  
a s podobně naladěnými lidmi. Nejsou to jen stálice, se 
kterými zůstáváme ve spojení po celý rok, ale poznáváme 
zde i nové lidi. Letos se tu sjela už téměř padesátka 
vystavovatelů. Baví nás podporovat tvořivost a poskytnout 
lidem možnost předvést to, co vychází z jejich rukou  
a fantazie. Pro většinu z nich je ruční tvorba koníčkem, pro 
některé i přivýdělkem.“
	 Lidé se ptají, proč se letos jarmark konal jen jeden den.
	 My organizátorky jsme všechny dost časově 
zaneprázdněné. Po skončení jarmarku musíme ještě prostory 
kulturního domu uklidit a vše přesunout na své místo. 
Vyhovuje nám, že neděli můžeme využít také i jako den pro 
odpočinek.
	 Výzdoba prostor v kulturním domě, plakátky  
a propagace, to všechno také něco stojí. Máte nějaké 
finanční zdroje či dotace pro svou činnost? 
	 „To rozhodně ne, směje se paní Šimečková. Všechno již pár 
let hradíme jen z dobrovolného vstupného. Byly ale roky, kdy 
jsme získaly i menší příspěvek od místních hasičů z výtěžku 
masopustního průvodu nebo od přejících sponzorů.“
	 Zároveň bych chtěla zmínit, že je to prostor i pro pomoc 
Káje, na níž se podílí pár úžasných žen včetně její maminky 
paní Šulcové spolu s Petrou Svobodovou a Markétou 
Štaffovou. Letos se na obou akcích podařilo díky jejich 
srdečnému snažení, prodeji jejich výrobků a dobrovolným 
příspěvkům vybrat úctyhodnou částku 30 000 Kč.
	 Další podobný jarmark plánujete na jaro?
	 „Ano, to bude náš výroční, a 21. 3. 2026 oslavíme 15 
let, kdy jsme uspořádaly první akci tohoto druhu. Tehdy 
pod názvem Jarní výstava, kdy jsme nesměle představily 
výsledky naší tvořivosti tady dole ve foyer kulturního 
domu. Máme radost, když vidíme, jak se náš původní počin 
za ta léta rozrostl. Doufáme, že se nám podaří připravit  
i překvapení v narozeninovém duchu a že přijde opět mnoho 
návštěvníků.“

Hlavní organizátorky

Štěpánka Šimečková, Vendulka Masopustová 
Rudzanová

Martina Kudibalová, uprostřed Lenka Náměstková, DiS. 
a Štěpánka Šimečková

	 Zajímavá dílka na jarmarku představily i děti, které 
jednou za čtrnáct dní docházejí do kulturního domu 
na kurzy „Tvoření tlapkami u Koček“. Pod vedením 
profesionální krejčové paní Martiny Kudibalové v nich 
získávají základy ručního šití. 
	 „S menšími dětmi z prvního stupně ZŠ si hlavně malujeme 
a děláme různé výrobky z papíru – přáníčka, vánoční ozdoby, 
lampiony, zdobné tácky…. Z jejich šikovných ručiček vyšly  
i zde vystavené hezké papírové domečky.  Nejdůležitější je, aby 
se děti naučily stříhat, protože většina dětí stříhat nůžkami 
neumí. Postupně se učí stříhat i látku a obkreslovat střihy. 
Starší děvčata si už dokáží ušít na stroji jednoduchou tašku či 
pouzdro na brýle a pak i sukni nebo kalhoty. Důležité je rozvíjet 
u dětí jejich tvořivost“, říká Martina Kudibalová. 

H. M.
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Rozsvícení vánočního stromu
	 V neděli 30. listopadu jsme se na Loučeni sešli k tradičnímu rozsvícení vánočního stromu, které zahajuje adventní 
období v našem městysi. 
	 Loučeň se může pyšnit jedním z nejvyšších rostlých vánočních stromů v širokém okolí – majestátní třicetimetrovou 
jedlí před úřadem. Strom je vidět ze všech stran už při příjezdu do obce a po rozsvícení září jako skutečný maják. 
	 Úvodního slova se ujala starostka, která přivítala všechny přítomné a krátkým projevem zahájila celou slavnost. 
Společně s dětmi pak symbolicky vyzvala strom k rozsvícení. Okamžik, kdy se na jedli rozsvítila světla, doprovodil 
potlesk a rozzářené dětské oči. 
	 Následoval kulturní program – vystoupily děti ze základní školy, které si připravily krátkou hudební a pěveckou 
vložku. Poté se představili také Jirka s Nikčou z Amadisu. Jejich vystoupení dodalo celé atmosféře opravdové kouzlo.  
Byla to nádhera a mezi lidmi panovala přátelská, srdečná nálada. Po celou dobu se mezi přítomnými pohybovali 
také Tři králové. Ti letos vybírali do kasiček příspěvek pro malou Karolinku na její rehabilitační cvičení. Díky štědrosti 
návštěvníků se podařilo vybrat úctyhodných 15 500 Kč. Velké poděkování patří všem, kteří přispěli.
	 U stromku samozřejmě nechyběl ani tradiční svařáček, který zahřál v chladném podvečeru. Stejně jako v předchozích 
letech byl i letos nasvícen a ozvučen nádherný dřevěný betlém od Marka Pilaře. Ten již pátým rokem neodmyslitelně 
patří k adventní výzdobě Loučeně. Nově jsme také instalovali do parku u památníku padlých nasvícenou siluetu anděla 
s jelínky.  
	 Slavnost rozsvícení stromu se opět vydařila a připomněla nám, jak důležité je v předvánočním čase být si navzájem 
blízko. 
	 Děkujeme všem, kteří dorazili, a přejeme krásný a klidný advent.

Marta Peterková

Přednáška členů Sboru dobrovolných hasičů na základní škole
	 Dokázali byste zachránit člověka v bezvědomí? My už ano. Naučili jsme se to 
na přednášce, kterou pro žáky 2. stupně ZŠ Loučeň připravili členové hasičského 
kroužku místního SDH – Sofie Čudová, František Vlk (bývalí žáci školy).
	 V první části přednášky, která byla o požární prevenci, jsme se dozvěděli, 
jaké hasicí přístroje existují, jak s nimi zacházet a jaké telefonní číslo volat  
v případě nouzové situace. Dostali jsme také praktickou tabulku, ze které 
můžeme snadno poznat, jaký druh hašení a hasicího přístroje použít na 
konkrétní hořící látku.
	 Druhá část přednášky nás poučila o tom, jak poskytnout první pomoc 
zraněnému člověku, jak se zachovat v případě dopravní nehody. Život člověka 
může ohrozit i tak běžná věc, jako bodnutí hmyzem. Proto jsme se naučili použít 
adrenalinové pero Epipen. Klukům se nejvíc líbil nácvik srdeční masáže, protože 
jsme trénovali v rytmu disko písniček.
	 Přednáška byla poučná a zajímavá. (PS: Víte, proč je dobré nosit s sebou 
gumové rukavice? I při zachraňování života někoho jiného musíme myslet na 
vlastní bezpečnost).
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Pište nám!

	 V  sobotu 29.  listopadu uspořádal OÚ Loučeň pro 
své občany zájezd na zámek Sychrov a  do Žitavy. I  když 
meteorologická předpověď nebyla příznivá, počasí nebylo 
horší, než je v tuto roční dobu obvyklé. Je škoda, že těsně 
před odjezdem patnáct přihlášených svou účast zrušilo, 
takže v autobuse zůstalo dost neobsazených míst. Ti, co se 
na výlet vydali, se shodli na tom, že to byl příjemně strávený 
den.
	 Výletní autobus zamířil nejdříve na nákupní zajížďku do 
německého příhraničního města Žitavy. Sortiment, který 
nabízejí známé obchodní řetězce v Německu, je přece jen 
rozmanitější a určité zboží je skutečně o trochu levnější.
Adventní trhy na krásném novogotickém zámku 
Sychrov patří v  širokém okolí k  nejvyhlášenějším a  asi 
nejrozsáhlejším. O tom svědčila už dlouhá řada parkujících 
aut, která se táhla k  zámku přinejmenším dva kilometry. 
Naštěstí se i  tak velký počet zájemců rozplynul mezi 
početnými stánky na čestném dvoře a v zámeckém parku. 
Prodejci tu v  předvánočním čase nabízejí vesměs vkusné 
zboží  – svícny, sklo, keramiku, vánoční dekorace, bižuterii 
a  především to, co k  těmto trhům patří  – svařáček, punč 
a opékané klobásy.
	 O  tom, jak se výlet vydařil, svědčila všeobecná 
spokojenost a  dobrá nálada v  autobuse, k  níž přispěl 
i vstřícný a veselý řidič pan Roman Ullmann.

HM

Předvánoční výlet

	 V tomto tajemném adventním čase otvíráme letos 
na loučeňském zámku „Příběh vánočního stromečku“ už 
poosmé. Stejně jako v předchozích letech stojí v každé 
komnatě úplně jiný, mnohdy i nezvykle nazdobený 
stromeček, k němuž se váže vždy samostatný originální 
příběh. 
 	 Letošním spojujícím tématem je „Sto let českých Vánoc“. 
Chtěli bychom představit podoby Vánoc tak, jak je v minulosti 
slavily a vnímaly různé společenské vrstvy. Prostřednictvím 
stromečků bychom rádi ukázali, co tvoří naše vánoční 
tradice, jak se utvářely, co je pro naše české Vánoce typické 
a co se pro ně stalo dokonce neodmyslitelným. Chceme 
návštěvníkům nabídnout nejen příjemnou podívanou, 
ale i poutavé vyprávění tak, aby odcházeli s dobrým pocitem, 
že se dozvěděli něco zajímavého, co dosud neznali.
								      

Hana Michalčíková

Sto let českých Vánoc
na loučeňském zámku

Loučenští senioři a členové Sboru dobrovolných hasičů se 
svými dětmi - pozvaní hosté na loučeňský zámek.

KALENDÁŘE
 FOTOOBRAZY
POTISK TRIČEK

REKLAMNÍ PLACHTY

 E-shop

Výrobce tiskovin a reklamy

www.mojetisky.cz
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Pište nám!

	 Pro učitele na loučeňské škole bylo vždycky důležité, 
aby naši žáci získali nejen optimální znalosti a dovednosti, 
ale také, aby je škola bavila. Proto se na naší škole snažíme 
často zapojovat různé a rozmanité vyučovací metody, jako 
je výuka činností, zážitková, badatelská, nebo projektová.
Zejména metody skupinové práce naše žáky nejen vzdělávají 
v  konkrétním předmětu, ale také je učí spolupracovat, 
organizovat si práci v  týmu, využívat a  kombinovat 
vzájemně své nápady a schopnosti.
	 Žáci 9. třídy tyto své kompetence krásně zapojili 
v  projektové výuce přírodopisu při probírání tématu 
geologických ér naší planety. Po rozdělení do 8 skupin si 
žáci vybrali jednotlivé etapy z dějin Země, které je zvláště 
zajímaly, a  pustili se do přípravy týmové práce. Prvním 
krokem jejich výuky byl sběr informací za použití digitálních 
technologií a  hned dalším pak rozdělení dílčích úkolů 
v rámci týmu - především domluva, kdo se postará o  jaký 
pracovní materiál. Další týden je čekala kreativní realizace 
jejich představy na základě zjištěných informací. Cílem 
jejich tříhodinového úsilí byla výtvarně pojatá diorámata 
zobrazující jednotlivé geologické éry. Musím říci, že je po 
celé 3 hodiny neopustilo pracovní nadšení, kreativita ani 
schopnost efektivně pracovat v týmu - a na výsledku jejich 
práce je to velmi dobře vidět, což ostatně můžete podle 
fotografií posoudit sami. Fotografie výsledků jejich práce 
byly odeslány i do soutěže časopisu Naše příroda.

Mgr. Berenika Šišuláková

Projektová výuka v 9. třídě

ZŠ a MŠ Loučeň se zapojuje do celostátní charitativní sbírky „Děti dětem“
	 Naše škola se s radostí připojuje k celostátní charitativní akci „Děti dětem“, která je součástí projektu Naděje z kamionu. 
Cílem této sbírky je potěšit nemocné děti na dětských odděleních po celé republice. Tentokrát se naše pomoc zaměří 
přímo na dětské oddělení nemocnice v Jičíně.

Pomáháme tam, kde je radost nejvíce potřeba

	 Sbírka je určena pro nemocné kamarády a kamarádky, kteří tráví čas v nemocnici místo ve škole nebo školce. Chceme 
jim prostřednictvím drobných dárků a pozorností připomenout, že na ně myslí jejich vrstevníci z celé země – a nyní  
i z Loučeně.

Kdo akci ve škole zajišťuje?
Vedením sbírky byla pověřena
Mgr. Lydie Adamkovičová,
která na organizaci spolupracuje s žáky 8.A.
Ti se aktivně podílejí na propagaci sbírky i přípravě dárků k předání.
Sběrné místo
Sběr probíhá přímo v prostorách ZŠ a MŠ Loučeň, kde je umístěno oficiální sběrné místo.
Co lze darovat?

Uvítáme zejména:
•	 nové nebo velmi zachovalé hračky
•	 pastelky, omalovánky a kreativní potřeby
•	 dětské knížky
•	 společenské hry
•	 drobné dárky, které zpříjemní dětem pobyt v nemocnici
Každý dar – velký či malý – může udělat velkou radost.

Proč se zapojujeme?
Chceme, aby děti v nemocnici věděly, že na ně myslíme a že nejsou samy. Malé gesto může přinést úsměv a naději tam, 
kde je nejvíce potřeba.
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Celostátní sportovní den

	 V pátek 28. listopadu 2025 proběhlo v Hradci Králové 
národní kolo základních škol TAJV v kopané, florbalu  
a házené. Naše škola se tohoto významného sportovního 
setkání zúčastnila s maximálním nasazením a předvedla 
skvělou týmovou práci i sportovní fair play.
	 Do Hradce Králové se sjely týmy z celé republiky  
a konkurence byla opravdu veliká. Přesto naši žáci obstáli 
velmi dobře – společně s týmem z Ostravy se umístili na 
9.–10. místě (17 ZŠ), což je v tak silné celostátní konkurenci 
velký úspěch.
	 Během všech utkání hráči ukázali bojovnost, odhodlání 
i vzájemnou podporu. Atmosféra v hale i na hřištích byla 
výborná a naši žáci důstojně reprezentovali naši školu,
Rádi bychom vyjádřili srdečné poděkování starostce 
městyse Loučeň za zajištění dopravy a podporu vedení 
školy, díky nímž se mohli naši sportovci této významné akce 
zúčastnit.
	 Poděkování patří těmto žákům: kapitánovi M. Hůlkovi, 
I. Svobodové, D. Hrnčířovi, M. Hukalovi, D. Marešovi,  
K. Kocákovi a dále mladším žákům: K. Šiftovi, T. Dresslerovi, 
J. Kocákovi, T. Jílkovi, P. Horynovi a A. Walterovi.
	 Děkujeme všem za nasazení a skvělý zážitek

Mgr. Adamkovičová L.,  Mgr. Vosejpková R.

Vánoční projektový den

	 Dne 2. 12. 2025 proběhl na naší škole vánoční projektový den určený pro žáky prvního stupně. Letos jsme připravili 
jedenáct tvořivých dílniček, ze kterých si děti mohly vybrat čtyři. Nabídka byla opravdu pestrá – vznikaly ozdoby z přírodnin, 
se světýlky, dekorace na vánoční stromeček, drobné dárky pro nejbližší, a další kreativní nápady.
	 Na organizaci dílniček se kromě pedagogů podíleli i žáci druhého stupně, kteří mladším spolužákům pomáhali svou 
trpělivostí a ochotou. Atmosféra během celého dopoledne byla klidná, přátelská a plná tvořivého nadšení.
Děti si domů odnášely nejen hotové výrobky, ale i radost z příjemně stráveného času. Projektový den tak krásně navodil 
předvánoční náladu, na kterou se už všichni těšíme každý rok.

Mgr. Miroslava Musilová
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Petrův zdar!

Máme tu konec roku a musíme říct, že to uteklo jak voda. 
Náš rybářský spolek na Loučeni si začátkem roku dal tři 
hlavní cíle pro rok 2025. Prvním z nich bylo položení nové 
přítokové trubky na revíru ve Studečkách. Povedlo se to bez 
větších komplikací. Druhým úkolem byla oprava stavidla  
a zpevňování břehů. I tady se podařilo ve stavidlu odstranit 
závadu a opravit ho tak, aby vše fungovalo, jak má. Pořád 
před námi byl ale poslední úkol – kompletní odbahnění 
rybníka. To byl pro bagristu a tatristu, jenž  bahno odvážel, 
velmi těžký a náročný úkol na několik týdnů. Vše se nakonec 
zvládlo a my se mohli částečně radovat. A proč jen částečně? 
Měli jsme trubku, stavidlo, břehy, bláto z rybníku pryč, ale 
chybělo to hlavní: voda. A to je vždy velká hádanka: nateče 
– nenateče. Nakonec i v tom jsme měli štěstí a voda na konci 
léta natekla na plný stav. Až v tuto chvíli jsme si mohli všichni 
připít, že se vše podařilo. Mezitím se ještě stihlo položit 
novou lávku ke stavidlu na revíru „Saďák“ a hned vzápětí 
uspořádat setkání s našimi nejmladšími nadšenci „Petrova 
cechu“. Počasí nám přálo, dětičky se dozvěděly pár nových 
informací o našich rybách a každé z nich si aspoň jednu 
samo ulovilo. Přišlo se podívat i pár seniorů z našich řad a i ti 
byli s naším dětským dnem velmi spokojeni. Opečený buřt 
a malinovka nesměly chybět. Pro velký ohlas rádi akcičku 
brzy z jara zopakujeme. Rádi přivítáme do našeho spolku  
i nové členy. Máme skvěle a jednoduše zpracované webové 
stránky a to: ryblou.webnode.cz  - kontakty na vedení 
spolku jsou: Tomáš Rakovec, tel. 603784851 a Petr Kovárik, 
tel. 777309413. Závěrem bychom velmi rádi z celého srdce 
poděkovali za spolupráci a zároveň finanční podporu 
městysu Loučeň, bez kterého bychom náš sen nemohli 
uskutečnit. Chceme poděkovat i za perfektně odvedenou 
práci s bagrem panu Marku Novotnému a jeho firmě AMP-
stavby s.r.o. Úplným závěrem přejeme všem krásné vánoční 
svátky a v novém roce hlavně pevné zdraví, štěstí, slušnost, 
vzájemnou pomoc a toleranci. 

Za rybářský spolek Petr Kovárik

„MOZAIKOVÉ TVOŘENÍ S HANKOU“

Přijďte si zkusit mozaiku, kreativně tvořit,
popustit uzdu fantazii…

naučte se pracovat s nářadím na mozaiku…

Nabízím i dárkový voucher 
skvělý dárek pro tvořivé duše

KDY ?   14. 2. 2026

KDE ?   Kulturní dům Loučeň

Za cenu 1500,- Kč /osoba  vám připravím vše potřebné

•	 veškerý materiál:  polotovar k omozaikování,
	 pítko pro ptáčky, podnos, květináč,

•	 keramické střepy, lepidlo, spárovací materiál,

•	 zapůjčení nářadí, moje rada a pomoc

Nutná rezervace na email: hakle@seznam.cz
nebo tel.: 776 218 716

Na kurz je možné zakoupit VOUCHER – třeba jako dárek ???
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Loučenští hasiči

	 Drazí spoluobčané, po uplynutí několika měsíců od 
vydání minulého Občasníku bychom vás opět rádi seznámili 
s činností našeho sboru.
	 Minule jsme skončili informací o  přípravě na Závod 
hasičské všestrannosti a brannosti.
	 Té jsme věnovali celé září, jak na obvyklých pátečních 
schůzkách, tak i  nově na schůzkách v  pondělí. Na ZHVB 
se letos jelo do Milovic. Bohužel pro nemoc jednoho 
z dorostenců se jejich družstvo nezúčastnilo. Velkou radost 
nám udělalo družstvo mladších i starších. Zaběhli s dobrým 
časem a trestné body nasbírali v podstatě jen na střelbě ze 
vzduchovky, takže předvedli výborné znalosti a dovednosti 
na všech ostatních stanovištích. Mladší obsadili 6. místo ze 
26 družstev a starší místo 7. ze 22 družstev. Vzhledem k tomu, 
že několik prvních míst si mezi sebe rozdělila družstva A, B, 
C apod. z jedné nebo dvou vesnic, patří tak naši mladí hasiči 
vlastně mezi pět nejlepších týmů z  okresu Nymburk, což 
je velký úspěch. Doufáme, že si takto dobře povedou i  ve 
sportovních disciplínách na jaře.
	 K pátečním tréninkům jsme se jako každý rok přesunuli 
do sokolovny a v pondělí do naší klubovny nad hasičárnou.
	 V říjnu jsme vyrazili na výlet na Pražský hrad. Konec října 
po podzimních prázdninách využili naši dorostenci Fanda 
Vlk, Sofinka Čudová a  Anička Najmanová, kteří se v  létě 
zúčastnili letní školy instruktorů, k prezentaci svých znalostí 
žákům vyššího stupně naší základní školy. V každé třídě měli 
přednášku z hasičské prevence a jak poskytovat první pomoc, 
kdy si žáci mohli na figuríně vyzkoušet kardiopulmonální 
resuscitaci. Naučili se používat adrenalinové pero a dozvěděli 
se jak a na jaké číslo nahlásit nežádoucí událost i  to, jak se 
v  případě takové události zachovat. Získali přehled, co se 
čím hasí, a spoustu dalších potřebných informací, které by se 
jim někdy mohly velmi hodit. Myslíme si, že kromě dětí, byli 
i  učitelé zdejší školy spokojení, zvláště proto, že všichni tři 
přednášející jsou jejich bývalými žáky. My jsme se zase tímto 
ujistili, že po nás bude mít v naší činnosti kdo pokračovat.
	 V  listopadu se Lenka Volfová a  Alena Klimt na celý 
prodloužený víkend odebraly za vzděláváním do Radvanic. 
Školily se ve znalostech a dovednostech vedoucího mládeže. 
Absolvovaly velmi dobře a  závěrečný test zvládly, takže 
Lenka si certifikát obnovila a Ála získala.
	 Náš starosta Jarda Háza se v  listopadu zúčastnil 

shromáždění představitelů v  Nymburce a  seznámil nás 
s nadcházejícími volbami.
	 Členové zásahové jednotky se svými rodinami byli 
pozváni na vánoční prohlídku, kterou pro ně uspořádal 
Zámek Loučeň jako poděkování za účast při říjnovém zásahu 
se zraněním u nich v zámecké parku.
	 Další listopadovou akcí byl výlet na Moravu společně 
s hasiči z Patřína. Tentokrát se jelo vlakem a bylo to opravdu 
fajn. Cesta pěkně ubíhala i s přestupy. Po příjezdu do Bořetic 
jsme si vyšlápli na místní rozhlednu Kraví Hora a  pak jsme 
se odebrali k degustaci vín a posezení ve sklípku. Druhý den 
jsme se probudili do krásného zasněženého rána a  frčeli 
vlakem k domovu.
	 Jak to tak už tou dobou bývá, konala se i  druhá akce, 
což byl Vánoční jarmark. Tam za naše SDH několik mladých 
hasičů s  paní vedoucí pořádalo dílničku pro děti a  výdělek 
z ní putoval na konto Karolínka.
	 Na konci listopadu jsme zakončili sezonu tréninků 
mladých hasičů rozlučkovou schůzkou. Děti si nejprve 
prošly stezku s  kvízem při svíčkách. Pak se pokračovalo 
v přísálí kulturního domu promítáním filmu a kvízem kahoot 
z  hasičských znalostí, který připravila Anička Najmanová. 
Dospělí hasiči nachystali dětem občerstvení. Nakonec děti 
dostaly vánoční balíčky. Ty jsme připravili díky sponzorskému 
daru z Kauflandu a předmětům z úřadu městyse.
To byla rekapitulace činnosti a  teď ještě informace o  tom,  
co nás teprve čeká.
	 Na konci prosince se rozloučíme s  letošním rokem 
tradičním Zimním pochodem okolím Loučeně. V  lednu 
proběhne volební valná hromada SDH Loučeň.
	 Jelikož je stále obtížnější najít prostory pro soutěže 
mladých hasičů, vyzývá OSH všechny sbory k pomoci s jejich 
uspořádáním. Byli jsme osloveni i  my. Vzhledem k  našim 
možnostem jsme nabídli plnění odznaků odborností tak jako 
letos v naší ZŠ. Dále jsme nabídli Závod hasičské všestrannosti 
a brannosti. Odborky se tedy za rok budou plnit u nás. Dále 
by u nás mělo proběhnout krajské kolo ZHVB.
	 Na závěr bychom rádi poděkovali vám všem za vaši přízeň, 
SDH Patřín za vzájemnou spolupráci a  Městysu Loučeň za 
podporu naší činnosti.
	 Přejeme vám kouzelné bílé Vánoce a hodně zdraví, štěstí 
a spokojenosti v příštím roce.		                Vaši hasiči



Hraje:   BYLO NÁS PĚT  |  Host večera:   FLYNG BOYS

Vstupné:   350,- SÁL  |  250,- STÁNÍ
SOUTĚŽ O HODNOTNÉ CENY A VEČER PLNÝ ZÁBAVY

Prodej vstupenek v Průmyslovém zboží U Holánků ( Nymburská 147, Loučeň ).

Srdečně Vás zveme na

IX. FOTBALOVÝ
PLES

FK LOUČEŇ 1893   |   KULTURNÍ DŮM LOUČEŇ

24. 1. 2026 od 19.00

HUDEBNÍ

PŘEKVAPENÍ

Devátý fotbalový ples FK Loučeň 1893 připomene osm úspěšných ročníků

	 Fotbalový ples FK Loučeň 1893 se stal během posledních let jednou z nejoblíbenějších společenských akcí v našem 
regionu. Letos nás čeká již 9. ročník, a tak je ideální příležitost krátce zavzpomínat na ty předchozí.
	 Od prvního plesu až po ten osmý se pořadatelům dařilo přivádět na loučeňské pódium výjimečné hosty a umělce, kteří 
každý ročník ozdobili svou energií a vystoupením. Návštěvníci měli možnost vidět například Václava Noida Bártu, jehož silný 
hlas a charisma otevřely novou tradici fotbalových plesů. Následoval Michal David, který roztančil sál svými nesmrtelnými 
hity. Velký ohlas měl také Láďa Hron, jehož humor a bezprostřednost vytvořily nezapomenutelnou atmosféru. A nechyběla 
ani Monika Absolonová, která svým elegantním a profesionálním vystoupením potvrdila, že fotbalový ples na Loučeni 
patří mezi akce vysoké úrovně.
	 Každý z dosavadních ročníků přilákal stovky návštěvníků a stal se příjemným setkáním hráčů, přátel klubu i obyvatel 
Loučeně. K tanci hrála nezapomenutelná kapela Bylo nás pět. Bohaté tomboly patřily vždy k vrcholům večera.
	 Letos nás čeká 9. fotbalový ples – a pořadatelé již nyní slibují hudební překvapení, které bude odhaleno přímo na místě. 
Jedno je jisté: čeká nás opět večer plný zábavy, tance a přátelské atmosféry.
Zapište si datum 24. ledna 2026 a přijďte si užít skvělý večer!

FK Loučeň
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Nostalgická vzpomínka 

	 Jak ten čas letí! Rok uběhl a my jsme se opět v té naší malé 
vesničce ve Studcích sešli u rozsvěcení vánočního stromku. 
Máme to štěstí, že jsou jak tady i na Loučeni vzrostlé krásné 
smrky.
	 Máme u nás pár ochotných lidí, kteří tu vytvoří krásnou 
předvánoční atmosféru. Ve velkém kotli se vaří ovar  
a v menším kotlíku voní výborný svařák. Všichni se podílí tím, 
že přinesou něco dobrého. A že toho je! Nemohou chybět 
výborné koláče od paní Nezdarové a pár tradičních dobrot, 
na které se těšíme. I vánoční koledy zazní. Jediná škoda je, 
že bez bílé sněhové nadílky, i když letos přece jen trošku bílá 
byla.

	 A to mě tak trochu nostalgicky přinutilo zavzpomínat na 
dobu předvánoční mého dětství na Loučeni. Nevím, jestli to, 
že bylo hodně sněhu, že byly velké mrazy, mám zidealizované. 
Ale vím, že jsme se jako děti nikdy nenudili. Zámecký park 
býval celý rok otevřený a tak to malé údolí bylo celý den plné 
dětí. Jezdilo se na sáňkách, lyžích, kluci měli doma vyrobené 
„kárky“. Ti dříve narození si určitě vzpomenou, o čem mluvím. 
Rybníky zamrzly a tak jsme mohli bruslit i dole na Loučeni na 
Mlýnském rybníku. Brusle jsme měli na kličku, daly se přidělat 
na jakoukoli obuv. Hasiči postříkali prostor za sokolovnou 
a nad ním dokonce svítily velké lampy. Neměli jsme žádné 
oteplovačky ani boty sněhule, domů jsme se vraceli za tmy. 
Doma z nás rodiče ometali koštětem namrzlé kuličky sněhu. 
A pak hurá ke kamnům. Nepamatuji se, že bychom měli rýmu 
nebo kašel. 
	 Těšili jsme se na Mikuláše a hlavně na Ježíška. Doma 
se peklo cukroví a když to u nás vonělo vanilkou, věděli 

jsme, že se Štědrý den blíží. Trochu složitější bylo sehnat 
exotické ovoce, ale většinou se doma přece jen pár kousků 
objevilo. Stromeček s dárky byl ukryt za zavřenými dveřmi 
a teprve, když zazvonil zvoneček, dveře se otevřely. Nikdy 
nezapomenu na ten krásný tajemný pocit. Pamatuji si to 
dodnes. Mojí největší radostí byly knížky. Dárků jsme dostali 
dost, ani nevím, kde to vše rodiče posháněli. Jezdilo se do 
Prahy, kde těch věcí bylo k dostání víc než na vesnici. 
	 Ráda na tu dobu vzpomínám. Všechno možná nebylo tak 
skvělé, ale Vánoce měly své kouzlo. Peklo se a zdobilo, voněl 
františek, nikam se tolik nespěchalo. Dárků se nedávalo tolik 
jako dnes, ale uměly potěšit a rozzářit dětské oči.

Hana Šubrtová

Vánoční strom ve Studcích
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Lamy na Loučeni?

„tady u nás v lese jsme potkali houf lidí, 
dva psy, černého kocoura a – dvě lamy“… 
napsal nám jeden trochu udivený čtenář.

	 „Lamy na Loučeni? To je ale pitomost. Kde by se tu 
vzaly?“, chtělo by se odpovědět. Ale ony tu opravdu žijí. Dvě 
krásné alpaky vznosné postavy s dlouhým krkem a černýma 
uhrančivýma očima. Možná by se vám mohlo podařit je  
i zahlédnout. Chová je u sebe v ohradě v ulici Ke Kapličce 
pan Daniel Limport. Místo najdete snadno, na vratech visí 
cedulka LAMARIUM. 

Jak jste přišel na nápad chovat zde tak exotická zvířata, 
jejichž domovem jsou jihoamerické Andy?

	 „Mám kamaráda, je to Čech, oženil se s Indiánkou a žije 
již patnáct let ve městě Quito v Ekvádoru. Pobýval jsem  
u nich delší dobu a tak se mi podařilo procestovat téměř 
celou Jižní Ameriku. Tam v horách všude žijí volně lamy. 
Jsou to zvláštní zvířata, je z nich cítit svoboda. Jednou jsem 
vysoko v Andách potkal dědu se dvěma lamami, který mi 
vyprávěl, že „lamy jsou dar od bohů. Až nebudeme my 
lidi, ony se vrátí a budou tu žít místo nás.“ Lamy mi prostě 
učarovaly. Jsou to pozoruhodná zvířata. Žijí ve stádech, 
ale  přitom jsou stále ve střehu. Bojí se predátora. Když 
odpočívají, je to vždy na vyvýšeném místě s rozhledem do 
kraje. Leží zadkem k sobě a hlídají okolní prostor do všech 
stran. Aby nezanechaly příliš stop, mívají i společné kaliště 
na jednom místě.“

Takže zdejší lamy do Loučeně přicestovaly z And?

	 „Tyhle své dvě krasavice jsem koupil jako roční 
dorostenky od chovatelky v Třebíčí – s certifikátem původu 
a s čipováním. Splnil jsem si sen. Obě jsou přátelské  
a učenlivé, mám je už dva roky.

Obě jsou tedy samičky?

	 Ano, jedna se jmenuje Lulu a druhá Mari – jako Mariana. 
Pojmenoval jsem ji po indiánské manželce kamaráda  
z Ekvádoru. 

Prý jste je už naučil i různé kousky.

	 Musím se pochlubit. Obě „podávají pac“, umějí couvat, 
postavit se na zadní a skákat přes překážku…

Lidé se vás určitě nejčastěji ptají, čím je krmíte.

	 Milují mrkev a žerou hlavně trávu. V létě dokáží srovnat 
louku na golfový trávník. V zimě jim dáváme hlavně seno  
a trochu granulí, aby měly potřebné vitamíny. Musíme 
hlavně dávat pozor, aby je nikdo nekrmil. Třeba pečivo 
by je zabilo. Lamy mají úplně jiné trávení. I některé byliny 
nebo rostliny jako např., listy rododendronu by pro ně byly 
smrtelné. 
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Pouť

Je i chov lam u nás nějak regulován?

	 Jejich chov podléhá poměrně přísným pravidlům. Každý 
rok musí přijet veterinář se zaměřením na velbloudovité 
pan MVDr. Krajíček, který provádí vyšetření zvířat. Také je 
nutné lamy a alpaky každý rok na jaře stříhat, protože by 
jim hrozilo přehřátí. Stáj a stín potřebují hlavně v létě – 
nejšťastnější jsou, na rozdíl od nás, když začne sněžit. Lamy 
a alpaky totiž mají úžasně jemnou hřejivou srst. Jejich 
vlnu tvoří dutá vlákna, takže i když hustě prší, nikdy až na 
kůži nepromokne. Indiáni z jejich vlny tradičně vyráběli a 
dodnes šijí oblíbené hřejivé oděvy. I já spím pod teplou 
dekou z první vlny (babyalpaka), kterou jsme jim loni 
nechali ostříhat. 

Takže potkat lamy na lesních cestách kolem Loučeně není 
žádný přelud? 

	 Rozhodně ne. Pro zájemce pořádáme speciální zhruba 
hodinové procházky, tzv. lamatracking. A opravdu nás vždy 
ještě doprovázejí naši věrní kocouři.

Děti se tedy mohou projet na alpakách? A není to 
nebezpečné? Lamy a alpaky prý plivají a mohly by je 
kousnout.

	 To jsou výmysly. Lamy a alpaky nekopou a nekoušou 
– mají jen spodní zuby. A plivou jen na členy stáda nebo 
po sobě, když si mezi sebou něco vyřizují. Po lidech ne. 
Ale musím vás zklamat, lamy ani alpaky se nesedlají, jen 
je člověk vodí po svém boku. Ale i to je neobvyklý zážitek. 
Dnešní děti zvířata zblízka moc neznají, ale do alpak se 
většinou hned zamilují.

	 Závěrem ještě dodáváme, že zájemci o neobvyklou 
procházku v doprovodu alpak ve fešných barevných 
postrojích se mohou předem objednat na telefonním čísle 
602 835 963 nebo si objednat dárkový poukaz.

S panem Danielem Limportem si povídala
Hana Michalčíková

	 Letí to, letí. Nedávno zde byla pouť a  teď tu máme 
Vánoce. Doba pouti je pro mne konec prázdnin a také konec 
léta. Letos jsem pozval všechny nejbližší a zafinancoval ty 
nejmenší pravnuky, aby o nic u těch atrakcí nepřišli. Špatně 
chodím a  tak jsem zůstal doma a  vzpomínal na některé 
z těch minulých poutí.
	 Za války jezdily na Loučeň sestry Halmanovy. Byly 
odněkud z  okolí Lysé nad Labem a  měly krásný kolotoč 
a střelnici. Kolotoč byl vybaven tmavomodrými sametovými 
závěsy pošívanými barevnými sklíčky. Pokud nebyl kolotoč 
v provozu, byl chráněn plachtou. Uprostřed kolotoče byla 
jakási ohrádka, v ní malá dvířka a za nimi žebřík na pochozí 
plošinku, která byla asi o metr níže než byly trámy, na nichž 
visela podlaha kolotoče. Toto zařízení zde bylo proto, jelikož 
kolotoč nebyl poháněn motorem, ale lidskou silou pěti 
kluků. Zorganizováno to měla paní Halmanová tak, že čtyři 
kluci tlačili na té pochozí plošince pomocí nosných trámů 
a  jeden se za odměnu vezl dole, kde byly umístěny figury 

různých zvířat  – od krocana po lvy, koně… Odměnou po 
čtyřech odpracovaných kolech bylo jedno svezení. Jízdné 
tehdy nebylo vysoké  – jen 20 haléřů, ale problém byl, jak 
ten dvacetník nebo i víc vydolovat z rodičů.
	 A  tak jsem se také vecpal mezi ty šťastné, kteří mohli 
kolotoč roztáčet. Jednou jsme se domluvili, že zvonek, 
kterým paní Halmanová zahajovala provoz a také ho jím po 
několika minutách ukončovala, jakoby neuslyšíme a  točili 
jsme dál. Zastavili jsme, až když vystoupala asi do poloviny 
žebříku a  zakřičela na nás. Pak nás všechny hned zbavila 
té radosti točit kolotoč a sem tam se svézt. Byli jsme tehdy 
dost překvapeni, jak rychle měla za nás náhradu. Nejhorší 
bylo, že si nás pamatovala a o té pouti jsme své zkušenosti 
s provozem kolotoče již nemohli uplatnit.
	 Sestra paní Halmanové provozovala střelnici. Ta byla 
zvláštní v tom, že kromě střelby na růže, pyramidu válečků 
a  terče, která byla podle výsledků odměňována různými 
hračkami, se střílelo také na mechanické strojky. U  nich 
byl malý terčík a po jeho zasažení se dal do chodu nějaký 
pohyb. Například zvoník chvíli zvonil, dva lesní dělníci řezali 
kmen, či dva kováři bušili do nějakého železa. Zde se nic 
nevyhrávalo, odměnou byla podívaná na činnost figurek. 
Majitelka střelnice měla klíč, kterým figurky natahovala. Nic 
podobného jsem později již nikde neviděl.
	 Po válce se na loučeňské pouti objevily „Jechovy zábavné 
podniky Tradá“. Majiteli byla rodina Jechů z Jizbic. Pan Jech 
byl šikovný tesař či kolář a atrakce si vyráběl sám. Nejprve 
přijel s kolotočem poháněným elektromotorem. Kolotoč byl 
jednodušší než ten paní Halmanové, ale byl vybaven auty, 
tramvajemi, dvěma točícími se káčami, koníky apod. Jeho 
paní provozovala střelnici a  vyráběla z  krepového papíru 
krásné růže a  namáčela je ve vosku, takže vypadaly jako 
skutečné růže před plným rozkvětem. Úspěšným střelcům 
je před předáním ještě navoněla. Na příští poutě již přijížděli 
s řetízákem pro děti, velkým řetízákem a házečkami.
	 Jednou, to už bylo někdy v  šedesátých létech, jsme 
s celou společností přátel byli tančit v sokolovně. O půlnoci, 
kdy hudebníci šli večeřet, jsme se s velkou partou rozhodli, že 
se půjdeme podívat na pouť. Pan Jech měl tehdy svůj řetízák 
postavený tam, kde je dnes parkoviště u samoobsluhy. Když 
jsme tam došli, byl tam již klid. S tím se někteří výbojnější 
účastníci nechtěli spokojit a  šli pana Jecha probudit, aby 
nás svezl na svém kolotoči. Pan Jech vstal, rozsvítil kolotoč, 
nechal odvážné nastoupit, kolotoč uvedl do chodu a šel si 
lehnout. Kolotoč se točil a točil, až ti, co se pořád točili, začali 
volat o pomoc. Já na kolotoči nebyl, mně se dělalo zle jen 
z toho, jak jsem je viděl točit. Šel jsem tedy zabouchat na 
maringotku, aby pan Jech kolotoč zastavil. Tehdy se někteří 
účastníci té jízdy na parket sokolovny již nevrátili a běželi si 
lízat rány rovnou domů.
	 V některých letech se těch atrakcí sjelo víc. Své atrakce 
měli i  na druhé straně silnice, pod kaštany i  na náměstí. 
Všichni se snažili přilákat zájemce, takže najednou jsme si 
mohli poslechnout z  jejich reprodukčních zařízení „Dárek 
na památku“, druhý konkuroval „Starou lucernou“, třetí do 
toho namíchal „Je nás jedenáct“, čtvrtý zval halasně přes 
mikrofon na svou atrakci. No prostě, kdo bydlel v  centru 
Loučeně, tak si tu pouť skutečně užil.

Ing. Jiří Havlát
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Pište nám!



Posílejte nám své postřehy, komentáře,
připomínky, své dotazy a příspěvky

na mailovou adresu: redakceobcasnik@post.cz

PŘIPRAVOVANÉ AKCE

Na co se můžeme těšit

20. 12.	 rodinný film  Cukrkandl v KD

a v novém roce 2026

24. 1.	 Fotbalový ples 
14. 2.	 Vítání občánků v kulturním domě 

Loučeň
28. 2. 	 Masopust Studce
07. 3. 	 Masopust Loučeň – Patřín
20. 3.	 Beseda– Cestovatelská beseda 

o Ugandě s degustací vína v KD 
Loučeň

21. 3.	 Velikonoční jarmark v Kulturním 
domě Loučeň

10. 4. 	 Koncert Leony Machálkové 
Kulturním domě Loučeň 
(předprodej vstupenek od února 
2026 – OÚ Loučeň)

Mezinárodní hudební festival: 
31. července, 4. srpna 7. srpna a 11. srpna
18. 8. 	 Pouťová zábava 
12. 9.	 Ples MAS Svatojiřský  les v kulturním 

domě Loučeň

Sledujte webové stránky  
městyse Loučeň a FB, kde vždy najdete 
aktuální informace.

Naši jubilanti

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví 
a další klidná a spokojená léta. 

(obrázky jsou z kalendáře Ludmily Píšové)

Peter Ostrihoň z Loučeně

Jarmila Zahradníčková z Loučeně

Jaroslav Štichauer z Loučeně

Emil Forejt z Loučeně

Václav Klouček z Patřína

Černý Josef z Patřína

Němcová Libuše z Loučeně

Eva Krausová z Loučeně

Marcela Valentová z Loučeně

Miloslava Zvěřinová ze Studců

Karel Tomášek z Patřína

Marta Burianová z Patřína

Jarmila Rulíková z Loučeně

Petr Vaněk z Loučeně

Leden

Únor

Březen
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